

В СССР последовательно претворяется в жизнь программа превращения сельскохозяйственного труда в разновидность индустриального; расширения в сельской местности сети учреждений народного образования, культуры, здравоохранения, торговли и общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства; преобразования сел и деревень в благоустроенные поселки.

Конституция СССР. Статья 22.

ГЛУБИНКОЙ называю в районе наше село Лазо. Думаю, что название существует лишь потому, что находится село далеко от райцентра, и добраться до него непросто: нужно ехать таежной дорогой, а затем на пароме перебраться на другой берег реки Камчатки. За ней и лежит наше село. В остальном же мои односельчане не ощущают столь остро этой отдаленности от больших поселков.

Правда, еще до недавнего времени в селе преобладали приметы периферийности, но с каждым годом в жизнь сельчан, в их быт и труд все больше внедряются городские блага.

Я знаю Лазо чуть больше пяти лет. Приехала сюда на работу в совхоз «Лазовский» и застала еще и старую развалюху клуб, где и потанцевать места не было, и неприглядные жилые домишки. На моих глазах село превратилось в нарядный поселок. Есть теперь в Лазо много благоустроенных уголков.

Поистине гордостью моих

сельчан стал прекрасный Дом культуры на 200 мест с хорошей сельской библиотекой. Мы теперь имеем возможность развивать художественную самодеятельность. И в этом отношении очаг культуры используется активно — сельчане с удовольствием выступают с концертами, здесь проходят вечера отдыха. Есть теперь где принять и приезжих актеров. Раньше же лазовчанам приходилось ездить в Атласово для того, чтобы посмотреть гастроль концертных бригад.

Центр села украсило и новое здание столовой. В комплексе с ней работает специальный магазин, обслуживающий животноводческий комплекс совхоза. А далее вдоль улицы расположены детский сад. Больше ста детей сельчан посещают его. С возрастными группами ребятшек занимаются здесь воспитатели — специалисты с высшим и средним образованием. Есть в детском саду игровые, музыкальные комнаты. Здесь в полной мере реализуется программа дошкольного воспитания.

В НАШЕМ, ДАЛЬНЕМ СЕЛЕ

Работает в селе восьмилетняя школа, а старшеклассники посещают Атласовскую десятилетку, куда в дни занятий подвозит ребят специально выделенный совхозом автобус. А на следующую пятилетку планируется строительство новой школы в Лазо.

В дни подготовки к празднованию Дня Советской Конституции в нашем селе начала действовать амбулатория. До этого здесь был просто фельдшерский пункт. Сейчас прием больных ведет врач-терапевт. А в скором будущем планируется открыть в селе и стационарную больницу.

Новостройки стали теперь главной приметой нашего села. И значительная их часть — это жилые дома. В селе выросла целая новая улица с типовыми домами, рассчитанными на сельского жителя: возле дома — огород, утепленные надворные постройки, теплицы. Такие дома оснащены коммунальными удобствами. И вполне оправдано назвали мы новую улицу Комсомольской. Добрые перемены во внешнем облике села повлекли за собой и другие, не менее приятные. Наша совхозная семья пополняется молодыми рабочими, специалистами. Теперь отсюда не уезжают, как бы-

ло когда-то. Наоборот, здесь поселяются люди, и в основном молодые семьи. А значит, молодеет и наше село, становится ярче его улицы, оживленней и многочисленней, особенно в праздники. Нарядные, жизнерадостные выходят на улицы села мои земляки: не отличишь их от городских жителей — и модная одежда на них и красивые прически у женщин.

Не обделены сельчане городскими благами. В любую квартиру зайди — цветной телевизор, холодильник, современная мебель, по-городскому обставлены кухни.

Словом, перемены происходят на селе немалые, и они по-настоящему радуют. И не только улучшение быта сельчан. Труд сельского рабочего все более механизмуется, становится разновидностью индустриального. В совхозе практически не встретишь профессию просто рабочего, а есть теперь механизаторы широкого профиля, операторы машинного доения коров, мастера по откорму молодняка крупного рогатого скота, другие специальности. Обслуживают сельскохозяйственное производство современные машины. Есть у нас и самые современные кормоуборочные комбайны, и новые модели тракторной

техники, прогрессивное технологическое оборудование на животноводческих комплексах.

Все это положительно сказывается на закреплении кадров, росте их трудовой активности. Сельчане радуют по-настоящему своей общественной активностью, трудовым вкладом в дело выполнения намеченных планов. Они не пассивные потребители предоставленных нам благ, а честные, высокоосознательные граждане — славно трудятся на производстве и активно участвуют в общественной жизни села. Хочется назвать здесь имена таких сельчан, как супруги Валентина Васильевна и Иван Иванович Слободчиковы, Валентина Петровна и Николай Петрович Зубовы, Алексей Игнатович Прудкой, Александр Иванович Кузнецов, Александр Федотович Метелев, Владимир Ильич Спешнев, Зоя Ивановна Фунтикова, Галина Альбертовна Шамрай, Таисия Федоровна Моисеева, Эмма Владимировна Доморейская и другие. Многие из них награждены орденами и медалями. Это тоже добрая примета современного села.

Н. ТЯМОЛОВА,
член исполкома
Лазовского сельского
Совета.